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VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   65   Reg.                                           
  
Oggetto  :   RINNOVO  CONVENZIONE  TRA  I  COMUNI  DELL’AMBITO  DISTRETTUALE   
                    DI SOMMA LOMBARDO PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL PIANO DI ZONA. 
                     
                     
 
 
L’anno duemiladieci, addì venti del mese di dicembre alle ore 18,30, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 
pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE   SI (g) 
9 NOVARINA GIUSEPPE  SI (g) 

10 MANDRUZZATO MARTINA    SI (g) 
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 14 3 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Adolfo D’Agata. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 65 del 20/12/2010 ad oggetto: RINNOVO CONVENZIONE TRA I 
COMUNI DELL’AMBITO DISTRETTUALE DI SOMMA LOMBARDO PER LA GESTIONE 
ASSOCIATA DEL PIANO DI ZONA 
 
 
Il Sindaco Sig.ra Quadrio cede la parola al Vice Sindaco Sig. Marson Tiziano affinchè proceda a 
relazionare il punto in argomento. 
 
MARSON – Si tratta del rinnovo dell’Ufficio di Piano di Somma, con capofila Somma, in sostanza l’Ufficio 
di Piano è quello che gestisce poi parte delle entrate del sociale, dallo Stato ci sono le rimesse per quanto 
riguarda gli investimenti sul sociale, vedi Legge  285 e quant’altro. 
Siamo arrivati dopo una serie di proroghe alla ridefinizione di questo ufficio, di questa  convenzione dove i 
punti salienti sono previsti : un ulteriore studio di fattibilità per vedere in che modo andare a gestire in 
maniera ottimale questo Ufficio di Piano, vuoi in relazione ai tagli che continuamente vengono fatti sulla 
spesa sociale, vuoi anche per capire, per riuscire appunto ad ottimizzare questi costi per fare questo tipo di 
gestione, infatti  il punto saliente è questo. Oltre a questo si è inserito, si è dato più potere a quella che è 
l’Assemblea degli assessori per quanto riguarda questo tipo di gestione. 
Premetto che questa convenzione potrà essere rivista a fondo alla fine di questo studio di fattibilità, che 
potrà vedere anche dei cambiamenti anche radicali, nel senso che può darsi che venga preso e venga fatta 
una gestione con personalità giuridica, quindi staccare la parte di questo Ufficio di Piano, che diventi 
personalità giuridica, che quindi possa o assumere o prendersi impegni in prima persona. 
 
CASSANI – Le chiedo una precisazione Assessore  perchè ne ho sentito parlare però non è un argomento di 
cui mi occupo, per cui sono abbastanza  deficitario in materia, i Piani di Zona le risulta che nel prossimo 
anno subiranno dei tagli notevoli, addirittura probabilmente non saranno più finanziati dalla Regione? 
 
MARSON -  Più che tagli dalla Regione i tagli arrivano direttamente dallo Stato, la Regione  ... la legge 
prevede  che passino direttamente da Stato  a Comune direttamente ai Piani di Zona, la Regione se li è 
arrogati, se li passa lei, poi dalla Regione adesso abbiamo questo ulteriore balzello che ce li manda dalla 
Regione, al di là di questo si,  sono stati tagliati ma non si sa quanto sarà l’entità di questo taglio, si  parla 
di ....... in meno,  non è cancellato sul piano complessivo, mi sembra che  stiamo parlando di un milione, un 
milione e due di finanziamento su ........, non so per Casorate, comunque si, c’è un notevole taglio, già 
durante l’anno  hanno fatto ancora tagli, infatti lo studio di fattibilità serve anche ad evidenziare questo tipo 
di problematiche per andare a vedere come riuscire a parare questo tipo di lavoro. 
Gli Uffici di Piano dovrebbero anche riuscire anche ad integrare i reparti che appunto andando a fare una 
gestione comune si potrebbe abbattere i costi, questo è anche un tentativo per cui si fa questo  studio di 
fattibilità. 
 
CASSANI – Ho avuto conferma, perchè sono le notizie che ho sentito così en passant a livello provinciale e 
non è una bella cosa. Non è una bella cosa, penso che ci taglino questi soldi per cui ci metteranno 
ulteriormente in difficoltà, soprattutto in un settore così importante come quello del sociale, quindi se questo 
progetto è tendente a migliorare, ad ottimizzare le risorse, quindi a migliorare il programma, penso sia una 
cosa importante. 
 
SINDACO – Altri interventi ?  Allora metto ai voti. 
Favorevoli? Contrari? Nessuno.  Astenuti? Perazzolo, Malvestito, Tomasini. 
Immediata esecutività.  Favorevoli?  Contrari?  Astenuti?  Come prima. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITO quanto precede; 
 
PREMESSO: 

• che con delibera di C.C. n. 19 del 14.5.2007 si approvava la nuova convenzione, di cui all’oggetto a 
termine dell’art. 30 T.U.E.L., fra i Comuni di Somma Lombardo, Cardano al Campo, Lonate 
Pozzolo, Ferno, Arsago Seprio, Besnate, Casorate Sempione, Golasecca e Vizzola Ticino facenti 
parte dell’Ambito Distrettuale di Somma Lombardo; 

• che tale convenzione aveva scadenza al 30.6.2009; 
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• che in data 9.4.2009 l’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale di Somma Lombardo 
approvava il “Piano di Zona 2009-2011”; 

• che con delibera di C.C. n. 18 del 30.4.2009 veniva prorogata la suddetta convenzione fino al 
31.12.2009; 

• che in data 26.11.2009 l’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale  approvava il rinnovo della 
convenzione per il periodo 1.1.2010 / 31.12.2010; 

 
CONSIDERATA la necessità di garantire la continuità delle azioni del Piano di Zona Distrettuale;  
 
RICHIAMATE espressamente: 

• la legge 328/2000 
• la Legge Regionale n. 3/2008 
• la legge 241/90 
• il D.Lgs. n. 267/2000 

 
VISTO lo schema della nuova convenzione così predisposto, composto da n. 12 articoli oltre al collegato per 
la gestione dei costi per il periodo 1 gennaio 2011 / 31 dicembre 2013; 

 
VISTO il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica 
dal Responsabile del servizio interessato;  
 
Con voti favorevoli n. 11, resi per alzata di mano da n. 14 consiglieri presenti dei quali n. 11 i votanti e n. 3 
gli astenuti (Perazzolo G., Malvestito A., Tomasini A.); 
 

DELIBERA 
 

1. Di approvare, l’allegata bozza di Convenzione tra i 9 (nove) Comuni dell’Ambito Distrettuale di 
Somma Lombardo per la gestione del piano di zona relativamente al periodo 1.1.2011 / 31.12.2013, 
che si compone di n. 12 articoli oltre al collegato per la gestione dei costi e che allegata forma parte 
integrante e sostanziale del presente atto; 

 
2. Di trasmettere copia della presente al Comune di Somma Lombardo, capo Distretto, per i 

provvedimenti conseguenti; 
 

3. di dichiarare la presente deliberazione, con voti n. 11 favorevoli, resi per alzata di mano  da  
n. 14 consiglieri presenti dei quali n. 11 i votanti e n. 3 gli astenuti (Perazzolo G., Malvestito A., 
Tomasini A.), immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 
REGOLARITA’ TECNICA                                                                                  
Il Responsabile Settore  Servizi Demografici -                                                   
Servizi Sociali  e Pubblica Istruzione                                                                 
f.to    Matilde Rossi               
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   28/01/2011    e vi rimarrà  affissa per 
15 giorni consecutivi fino al   11/02/2011. 
 
Casorate Sempione,  28/01/2011 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 f.to  Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   28/01/2011 
 
                                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                       f.to Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   28/01/2011 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                     dott. Leopoldo Rapisarda 
 
 


	COPIA 
	COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
	Provincia Varese 
	 
	VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
	Presenti
	Assenti
	SI


	IL CONSIGLIO COMUNALE 
	 
	REFERTO DI PUBBLICAZIONE 


